

El Oratorio de San Miguel

ORIHUELA

(ALICANTF)

1971

Octubre, Noviembre, Diciembre

El Director, Profesores, Obreros y Alumnos del Oratorio Festivo de San Miguel, felicitan a sus bienhechores, exalumnos y lectores en las fiestas de Navidad y les desean un próspero Año Nuevo, lleno de bendiciones y piden al Divino Niño Jesús que premie largamente su caridad y generosidad.

Pero ¿Qué pasa?

Los lectores de nuestro periodiquín, los admiradores y bienhechores de este Oratorio Festivo se hallan intrigadísimos y grandemente extrañados porque no han recibido los números correspondientes a los meses de *Abril, Mayo, Junio, Julio, Agosto y Septiembre*. ¿Se puede saber qué pasa?, me preguntan todos extrañados, de palabra y por escrito.

La contestación no puede ser más sencilla:

«Después de suspender las obras en el mes de Abril por no tener ni *una peseta* y estar *más entrampado que nunca*, me he quedado sordo, atontado y desplomado».

«En Junio falleció también nuestro inolvidable D. Juan Torres Silva (q. e. p. d.) y cada vez que tomaba la pluma para escribir el rotativo me entraba una tristeza que se me caía la pluma de la mano».

«Y esto un día y otro día, un mes y otro mes; hasta que llegó Noviembre y he vencido la pereza, la morriña, la tristeza y el atontamiento ante el anuncio de unas letras y de varios pagamentos con amenaza de embargo; ante el recuerdo de nuestro Fundador difunto que bien merece un homenaje periodístico, y también ante la proximidad de las Navidades con sus aguinaldos, lotería y cosas generosas que lleban consigo».

«Lectores, otra vez me teneis dispuesto, como siempre, no a *pediros dinero*, pues no me gusta molestar a nadie en una cosa tan enfadosa como esa sino a deciros que gracias a Dios aun estoy vivo y que con la ayuda de vuestro corazón caritativo, y con las bendiciones que me enviará el cielo por intercesión de D. Juan que estará muy cerca de María Auxiliadora, pagaré las letras, arreglaré los pagamentos y llegaré hasta el fin, que será el terminar el Oratorio y pagar sus deudas».

Lector, ya sabes lo que pasa.

CONTESTANDO A TODOS

Recibo cartas en las que se interesan por mi salud, por el Oratorio, por sus deudas, por sus escuelas, por sus bandas, por sus obras, por sus escuelas profesionales...

Desde estas columnas del rotativo les contestaré a todos.

Yo estoy bastante bien de salud. Durante el verano estuve en las playas en busca de descanso y de carteras, sacando algunas pesetillas para el Oratorio y dando a conocer la obra y la devoción a María Auxiliadora.

Las *Obras*, están paralizadas por falta de *combustible* y sobra de *trampas*.

Las *Bandas* de música y de cornetas van bien y tenemos un flamante Director D. Francisco Grau Vegara, natural de Bigastro, que está haciendo cuanto puede por que pronto tengamos las mejores bandas de la región.

La *Tuna* está en vías de reorganización, lo mismo que la escolanía de tiples.

El *Cine* está todavía de vacaciones, pues no se han podido realizar las obras del salón de actos.

El Oratorio Festivo de San Miguel

COLEGIO NACIONAL DE NIÑOS
dependiente del Consejo Escolar Primario Diocesano

En el Boletín Oficial del Estado correspondiente al núm. 28 del 2 de Febrero del corriente año vino la siguiente disposición del Ministerio de Educación y Ciencia.

«Vistos los expedientes y las correspondientes propuestas e informes de las Delegaciones Provinciales del Departamento e Inspecciones Provinciales de Enseñanza Primaria... Este Ministerio ha dispuesto modificar los Centros de Enseñanza Primaria... Provincia de Alicante: Municipio de Orihuela, localidad Orihuela. Constitución del Colegio Nacional de Niños «Oratorio Festivo», dependiente del Consejo Escolar Primario Diocesano Orihuela-Alicante, que contará con ocho unidades escolares y Dirección sin Curso, a cuyo efecto se crean la Dirección Escolar y tres unidades escolares de niños».

En el Oratorio Festivo funcionaba ya desde el año 1947 una Graduada Preparatorio al Seminario con cinco unidades.

De esta graduada han salido ya 44 Sacerdotes: 33 del clero secular y 11 del regular. En este curso se celebrarán sus Bodas de Plata y se readirá juntamente un homenaje a todos los maestros nacionales que han actuado en la mencionada Graduada, especialmente a dos de ellos que están todavía actuando desde su fundación.

Gran alborozo produjo esta disposición Ministerial que agradecemos vivamente como también a la Inspección Provincial y demás Departamentos docentes que en ello han intervenido.

El «Colegio Nacional Oratorio Festivo» hará cuanto pueda para cumplir con su deber.

PROFESORADO

DEL COLEGIO NACIONAL ORATORIO FESTIVO

D. José María Belda Pérez,

(Director Graduadas)

D. Jaime Barber Pérez

D. José Pazos Pereira

D. Francisco Pérez Aparicio

D. Francisco de Paula Seva

D. José Botella Fernández

D. Francisco Grau Vegara

D. Francisco Jacobo Maciá

Las escuelas están en el comienzo de la Edad de Oro: Colegio Nacional con 8 Unidades y Director y Cuatro Unidades más, agregadas provisionalmente por las autoridades, hasta que tengan su edificio terminado (Graduadas de Monserrate).

¡El Oratorio con 400 alumnos y 12 profesores!

La Escuela Tipográfica con buenos deseos de alcanzar gran importancia.

¿Proyectos?... Procura leer la sección de LOTES y verás que hay para todos los gustos.

¡La Trampa del Oratorio! 1.200.000 ptas.

¡Triste realidad! ¡El Oratorio sigue entrampado!

¿Sin pagar la deuda, reanudar las obras? ¿Esto no es una locura?

Señores míos: El Oratorio hay que terminarlo.

Hay que hacer lo que se deba, aunque se deba lo que se haga.

¿Entendido? Pues ni una palabra más.

LOTES URGENTES PARA TERMINAR EL ORATORIO

1.º Galerías y Revocado del patio central	300.000	ptas.
2.º Piso y cuatro aulas sobre el Salón de Actos y adecentamiento del mismo	600 000	ptas.
3.º Revocado de las tres fachadas exteriores del edificio	300.000	ptas.
4.º Restauración de lo ya edificado y en uso: escaleras, aulas, iglesia, academia música, servicios	300.000	ptas.
TOTAL	1.500 000	ptas.

EL PARQUE EN LA LADERA del monte de San Miguel, entre el Seminario y el Oratorio correrá a cargo del Excelentísimo Ayuntamiento. ¡Agradecidísimos!

Animaos y escribidme de seguida pidiéndome alguno de estos LOTES.

Vamos a ver si éstos encuentran colocación inmediatamente.

¡No tengais miedo y... duro con ellos! No os olvideis de lo que en otras ocasiones os he dicho; que si no dais de buena gana y por Dios vuestro dinero para hacer caridad, fuerzas mayores os lo arrebatarán; en cuyo caso perderéis el dinero, el mérito y la satisfacción de contemplar el empleo del mismo en una buena obra.

Si alguno quiere costear algún LOTE y por razones especiales no quiere que se sepa nada, yo les aseguro que el secreto será cumplido.

Lo que ya pasó

ABRIL.— Se destaca en este mes la Semana Santa. Las Bandas del Oratorio Festivo, 3 de cornetas y tambores y una de música actúan en los desfiles procesionales de la ciudad y varios pueblos y ciudades de la comarca.

MAYO.— La fiesta de María Auxiliadora tiene una brillantez inusitada. Llega a ser ya acontecimiento en Orihuela. Las Escuelas Graduadas «Andrés Manjón» dejan el Oratorio y pasan a su restaurado edificio del Paseo de Teodomiro.

JUNIO.— El día 25 fallece en Jerez nuestro Fundador D. Juan Torres Silva. Asisten al funeral y sepelio el Rvdo. Sr. D. Antonio Roca, los profesores D. José M^a Belda Pérez y D. José Pazos Pereira y los exalumnos D. Francisco Soler Muñoz y D. Francisco Blasco Muñoz. Se clausura el curso. Nuestro Director marcha a Lourdes.

JULIO.— Siguen sus actividades las Bandas. La Academia del Solfeo e Instrumental tiene 60 alumnos. El nuevo Director de Unión Lírica D. Francisco Grau Vegara se presenta a la ciudad con

un magnífico concierto la noche del 16, en la plaza del Generalísimo.

AGOSTO.— Siguen las actividades musicales. El Oratorio se prepara para un nuevo curso. Las obras paralizadas.

SEPTIEMBRE.— Apertura del nuevo curso. El profesorado se renueva. Se matriculan unos 330 niños. La fiesta de San Miguel llena de actos religiosos y profanos.

OCTUBRE.— Se agregan 4 Unidades más de niños al Oratorio, hasta que tengan su edificio terminado junto al Santuario de Monserrate. El Ministro de Educación y Ciencia nos manda 50 000 pesetas para las obras y nos prometió material.

NOVIEMBRE.— El Curso en todo rendimiento. Nos visita el Sr. Inspector de Zona D. Arturo Roldán Cigal. Los seminaristas filósofos colaboran en la formación religiosa de los alumnos mayores. Santa Cecilia recibió el homenaje de los músicos.

DICIEMBRE.— Comenzamos con la Novena de la Inmaculada. Se ven preludios de reanudarse las obras. Las clases van a toda marcha. Las Navidades se acercan. ¿Nos tocará la Lotería?... Amén.

|| Actividades Oratorianas ||

ESCUELAS NACIONALES.— Niños de 6 a 14 años. Enseñanza Primaria Graduada conforme a las nuevas disposiciones del Ministerio de Educación y Ciencia. Matrícula de 330 alumnos.

COMEDOR ESCOLAR.— Con ayuda Estatal y contando con generosos exalumnos y simpatizantes del Oratorio, funciona el comedor para los alumnos más alejados del colegio y para los que concurren algunas circunstancias especiales. El comedor es amplio, luminoso y alegre. Se come a base de bien.

ESCUELA TIPOGRAFICA.— En ella se forman impresores los alumnos del Oratorio que tienen vocación para ello. Rara cosa es no tener en las imprentas de la ciudad y comarca algún obrero formado en nuestra escuela.

BANDA DE MUSICA.— «Unión Lírica Orcelitana» tiene su sede en el Oratorio Festivo. Actualmente está compuesta por unos 30 profesores. Funcionan las Academias de Solfeo e Instrumental. Es consolador el buen número de alumnos. Los más aventajados van a ser matriculados en el Conservatorio de Música de Murcia.

BANDAS DE CORNETAS Y TAMBORES.— Funcionan 3: Auxilium, Príncipe San Miguel y Sto. Domingo Savio. Los compromisos y contratos son constantes y sus actuaciones son muy aplaudidas y elogiadas.

LA TUNA.— Esta simpática agrupación está nuevamente reorganizándose y pronto alegrará las calles con sus interpretaciones musicales y cantos.

CURSILLISTAS DE CRISTIANDAD.— El Oratorio es el hogar del cursillista. En él tienen sus ultreyas y actos religiosos. Todos miran la institución como su propia casa.

FOMENTO DE VOCACIONES RELIGIOSAS Y SACERDOTALES.— El ambiente del Oratorio es sano, disciplinado, alegre y cristiano. Fruto de este bello conjunto son las vocaciones sacerdotales. El alumno que se siente con inclinación al Seminario se le ayuda espiritualmente, cultural y materialmente. Del Oratorio han salido sacerdotes del clero secular y regular. Actualmente se está haciendo apostolado por tan hermosa finalidad.

ANTIGUOS ALUMNOS.— Está ya confeccionado el Reglamento y esperamos ponerlo en vivencia tan pronto lo apruebe la Autoridad Competente.

CINE Y TEATRO.— El salón de actos está pidiendo urgente reparación debido a varias circunstancias que concurren en el pabellón donde está ubicado; por ahora no se da cine para los niños, ni se organizan en él veladas musicales para la juventud. Esperamos superar pronto estas anomalías y recoger a la niñez muy pronto en los días festivos.

En las próximas Navidades no te olvides del Oratorio Festivo. Envía tu AGUINALDO generoso. Aceptamos regalos en especie para nuestros alumnos más necesitados